Onpenenenne norapuphMHUECKOro
ypaBHEHHS
YpaBHeHnue, cojep:kaiiee nepeMeHHyIo 1o

3HAKOM Jiorapudma, Ha3bIBAeTCsI
norapupMHUYeCKHM
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Onpenenenue sorapucgma.

Jorapudmom nonoxurensHoro yucna X no NONOKUTENbHOMY M HE
paBHomy 1 ocHoBanuio A: loga X HasbiBaeTcA nokasartesb
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OcHOBHBIE CBeJIeHHS O

NMorapudgm

log x = b, ecnn aP=x
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1)log,xy=log,x+log, ¥
2) loga%= log,x-log, ¥
3)log,xP=p - log, x
4)log,1=0 S)log,a=1
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G) lo x == lo x
) gan n g9a




o

Y10 HAI0 3HATH H YMETh,

IUISI TOrO, YTOOBI pelIHThb Jorapucg MHUYecKoe
YpPaBHEHHE

3HaTh onpeeieHHe
norapudgma.

Ymers pemiats JIHHEHHOE
H KBaJpaTHOE YPABHEHHE.




MeToabl pemeHust
norapupMHUYEeCKHX YPABHEHHH

. Pewenue ypasnenuii no ceoucmeam
aozapug.ma.

Pewenue ypasnenuii no onpedenenHuro
aozapughma

» Pewenue ypasHeHuii 3ameHou
nepeMeHHOU.



IlyTH pemieHust ypaBHeHHH

BeiOpaTh MeTo] perieHHs.
Pemnmth ypaBHeHHe.

HpOBepHTb HaH IeHHbIe KOPpHH HCﬂOCpEJICTBCHHOﬁ
MOJICTAHOBKOH B HCXOJIHOE YPABHECHHE.



Pemure camMu

1 3]0g3(x+20) :15 1 zlogz(x-l2) htt

2.7log7(x2-l) :80 2.510g5(x2-2x) :O

l.log, x =2 l.logs x =-2
2.10g2(‘ 1= x)=3 2]0g3(9 +x) =4



* *PelueHne NpocTemLLmnX norapmchMquKM)F"I
YPaBHEHUM
*Ne 1. Pewwte ypaBHeHue log,s(5x — 25) = 2 .

*PeweHue.

*log,s(5x —25) = 2 ; 5x — 25 = 152 ; 5x — 25 = 225 ;
5x =200 ; x =40 .

*Omsem. 4.

*Ne 2. PewwTe ypasHeHue log, s(6x + 11) = log, s(11x + 6) .
*PeweHue.

*log, s(6x +11) = log, s(11x+6) ; 6x+ 11 =11x+ 6 ;
B =5, x=1.

*Omsem. 1.



*Ne 3. Pewwte ypasHeHue log,, 1(3x +16) = 2.
*PeweHue.

(2x —1)? = 3x + 16,
*log,,—1(3x+16)=2 @ {2x—1 %1,

2x—1>0;
4x% —4x +1 = 3x + 16, 4x%2 —7x —15 =0,
¥ )X £ 1, e x*F1,
1 1
X>E, X>E,
x1=-125, x,=3,
*lx # 1, U s

1
x>2,

*Omsem. 3.



Pemenue jsorapupMmuueckoro
PABHEHHS 10 CBOHCTBAM noraa;))g(;bma

5. Pernmte ypaBuenne: 108:(x +1) +log;(x +

Pemenne ypaBnenus: [Tosicnenust H NpHMeHsIEMble
| ¢dopmybi:
log,(x+1)+log,(x+3) =llog_x +log, y =log_(x -y)

log,(x +1)(x +3) =1 log,,a =1

o JleBasi m npaBas yacTb ypaBHeHHs!
log,(x +1)(x +3) =log, 3 HpHBeJAeHA K Jiorapudpmy 1no ogHomy

OCHOBaAHHIO
(x+1)(x+3) =3
x> +3x+x+3=3
x> +4x+3-3=0

x° +4x =0 Pemnm Heno/iHoe KBajpaTHoe

Packpoem ckobkn
[Ipuseném nopobubie

Ilepenecém Bee ciiaraembie B JIEBO

ypaBHeHHE



Pemenue yiorapupMuuecKoro

PaBHEHHs 110 CBOMCTBAM Jiorapugpma
6. Perunre ypaBHenne: 12(x” +2x- 7)- lg(x- 1) =0

Pemenne YPaABHCHH: | IHosicnenns u HPpHMEHAEMDbIC

¢dopmyibi:
X

lg(.}c‘2 +2x=-7)-1g(x-1) =0 ' log_x- log_, y =log_ —
Yy

x2+2x=-17

lg =0 log,1=0
x= 1 JleBasi H NpaBas YacTb YpaBHEeHHs
I x* +2x-7 e NpHBeJeHA K Jorapadg My 1o ojgHOMY
g = =18 OCHOBAHH IO
2
X" +2x-7 = [IpuMesHM CBOHCTBO NPONOP KK
x=1
X2 Dy — [Tepenecém Bee ciaraemMbie BIEBO
2 —
X +2x==xrl=0 [Ipuseém nojgobubie

x> +x-6=0
Pemum KBaJipaTHOE YPABHEHHE



Beedenue noeoii nepemennoll
Alog> f(x)+ Blog, f(x)+C =0,

rae a> 0, a # 1, A, B, C— gedcTBUTEJIbLHBIE YHCIIA.
ITycmo t = loga f(x), tER.
Y paBHenue npumet Bug 12 + Bt + C = (.
PemuB ero, Hangém x U3 MOACTAHOBKH f = loga f(x).
Y uuTteiBasi 00sacTh ornpeaesieHusi, BbIOepeM TOJIbKO Te
3HAUEHHUS X, KOTOpbIE YJIOBJIETBOPSIOT HEPABEHCTBY

fix) > 0.



Pemenune jorapupmMuuecKoro ypaBHeHHs:
7. Pein BROI@HHEM HOBOHEpeMeAHoH

Pemenne YPABHEHHA [Hosicnenus u HPpHMEHACMbIC

logf- log3 x-2 =0 Obosnaunm: logs x =%
2-¢-2=0 Pemum KBajipaTHOe ypaBHeHHe
D=(-12-41+(2)=1+8=9 D =b> - 4ac
t|=l-3=-2=-] _-bt‘\/D

241 2 Z >

1+3 4 2a
= =— —2.]

1 2 I
log, x =-1 log, x =2 loga o i 5

log, x =log, 3™ log, x =log, 32 Jlesas u npapas 4acTh ypaBHeHHs
1 npHBejieHa K JorapudMy 10 0JHOMY
R =, &
x =3 =— T==Y OCHOBAHHIO



l.log,(x- 2) +log,(x +2) =log,(2x- 1)
2.log, ,(x*- 5x +8)- log, ,x =0

l.log,,(x +2) +log, ,(x +3) =log, ,(1- x)
2.10g;(2x- 1)~ log,,x =0

1.2log2 x+5log, x+2 =0
2.logs x+3log, x+2 =0

B e

1.3log; x- 71log, x+2 =0
2.1og: x+log. x- 6 =0

—



Pemure ypaBHeHHsI:

].4|0g4(,\‘+7) =l]

2.1og,(5x-1) =2
3.log(x-1)+log(x- 2) =log(x +2)
4.10g; x- 3log, x- 4 =0

5.log, x- log, x =4
2 1.210g2(.\‘-15) —4

2.1og,(5+2x) =3
3.1g” x+lgx+6 =0
4.log,;(2x- 1)- log,, x =0

5.log,, x +log, x +log,x =7



IIpoonema? enn?

log, x- log, x =4

>

-—

log,, x +log, x +log,x =7

Fo logb X

log  x =
log, a



